Концепция реализации молодежной политики на муниципальном уровне через модель межмуниципальных агентств
1. Обоснование целесообразности внедрения модели межмуниципальных агентств
Государственная молодежная политика в РФ, в основе которой лежат принцип целеполагания, эффективности, направленности на все регионы и территории РФ, безусловно, должна отвечать требованиям современных преобразований, происходящих в системе государственного и муниципального управления, в частности требованиям реформы местного самоуправления, административной реформы, преобразований в системе межбюджетных отношений. А достижение эффективности на уровне конкретного муниципалитета возможна только в случае, если она является частью общегосударственной молодежной политики.

Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» определил исчерпывающий перечень вопросов местного значения каждого муниципального образования, вопросов, по которым население самостоятельно и под свою ответственность непосредственно и (или) через органы местного самоуправления принимает решения. Таким образом, отнеся к вопросам местного значения организацию и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, законодательные органы закрепили за муниципалитетами право разработки и реализации самостоятельной «исключительно собственной и индивидуальной» молодежной политики в соответствующем муниципалитете в рамках российского законодательства. 
Следовательно, молодежная политика муниципалитетов может быть отличной, в том числе и по приоритетам и направлениям, от молодежной политики регионального и федерального уровня. Еще один вариант, что в современных условиях организации и функционирования органов местного самоуправления молодежной политики на уровне муниципалитетов может не быть как таковой вообще. Последнее преимущественно имеет место быть сегодня в большинстве муниципалитетов, и обосновано тем, что в муниципалитетах не хватает, а порой и отсутствуют вообще, квалифицированные кадры, роль молодежной политики, в точки зрения приоритетов развития муниципальных территорий занижена. Такое отношение не может формировать целостность системы работы с данной группой и не способна давать качественные результаты и позитивные изменения в молодежной среде. 
В этих условиях реализация государственной молодежной политики как единой системы деятельности органов государственной власти и органов местного самоуправления невозможна. 
Кроме этого, нормативно-правовые акты субъектов РФ, регламентирующие межбюджетные отношения региональных органов власти и органов местного самоуправления, гарантируют минимальный «предельный» объем финансирования деятельности ОМС. При этом используется не затратный принцип финансирования, а остаточный. В этих условиях с учетом того, что молодежная политика на уровне муниципалитетов не является приоритетной, объем бюджетных расходов на ее реализацию крайне органичен. В бюджетах значительного количества муниципалитетов эти расходные обязательства отсутствуют вообще. 

При этом значительное число муниципалитетов, в первую очередь муниципальные районы и сельские поселения, в настоящее время не обладают необходимыми ресурсами, прежде всего кадровыми и финансовыми, для формирования собственной политики в сфере работы с молодежью. 

Таким образом, сегодня при формировании новой молодежной политики существует ситуация, когда федеральные, отчасти региональные органы власти, готовы к изменениям, а муниципалитеты, наоборот, не готовы к восприятию нового.

Реализация ФЗ №131 предполагает создание новых моделей системы организации органов местного самоуправления на основе межмуниципального сотрудничества. Без создания этих моделей увеличивать финансирование ОМС, в том числе в рамках реализации молодежной политики, нецелесообразно и даже в некоторой степени вредно.
С этим транспонируются нормы административной реформы, предусматривающей внедрение и развитие механизмов аутсорсинга (передача полномочий внешнему исполнителю). Это необходимо в тех случаях, если деятельность муниципалитета в какой-то конкретной сфере, неэффективна. 

Причины неэффективности могут быть разные:

1. Отсутствие единой вертикально и горизонтально интегрированной структуры государственного управления молодежной политикой.

2. Дотационность большинства местных бюджетов, в первую очередь, сельских поселений и муниципальных районов, что предопределяет крайнюю недостаточность бюджетного финансирования молодежной политики на уровне муниципалитета и усугубляется отсутствием опыта работы с иными финансовыми источниками. 

3. Отсутствие условий для привлечения высококвалифицированных управленцев в структуры, реализующие молодежную политику, в т.ч. посредством использования программно-целевого метода.

4. Отсутствие внешней экспертизы деятельности органов по работе с молодежью, выполняющей функцию стимулирования инновационности в деятельности, мониторинга и оценки реализуемых мероприятий.
5. Несовершенство внутренней структуры муниципальных органов по делам молодежи (вертикальное «двоевластие», тарифная сетка оплаты труда, не предусматривающая мотивацию, ограничения в штатной численности работников, отсутствие или недостаточное развитие общественного участия) требованиям современных преобразований.

Таким образом, сегодня существует выраженная потребность во внедрении инновационных методик, форм и моделей молодежной политики, без создания которых новая молодежная политика будет не состоятельна.
2. Описание ключевых позиций по организации межмуниципальных агентств


Одним из инновационных подходов в реализации новой молодежной политики должно стать развитие альтернативы в выборе механизмов на муниципальном уровне. 

Наряду с вариантом использования существующего подхода, основанного на наличии в структуре муниципальных администраций отделов (специалистов) по работе с молодежью, предлагается ввести еще один – межмуниципальные агентства по реализации молодежной политики.


Целью деятельности Межмуниципального (районного) Агентства по реализации молодежной политики (далее – Агентство) является реализация приоритетных направлений и проектов стратегий молодежной политики на территории муниципального образования (района или города областного значения). Агентство является частью механизма реализации региональных стратегий молодежной политики.

Агентство учреждается администрацией муниципального образования (района или города областного значения) в форме автономного учреждения, в соответствии с  Законом РФ «Об автономных учреждениях».

Администрации муниципальных образований (районы, города областного значения, поселения) заключают с Агентством соглашения о передаче полномочий по реализации молодежной политики и работы с молодежью, закрепленных в их уставах.

Для формирования материально-технической базы в соответствии с Законом РФ «Об автономных учреждениях» Агентствам передается имущество (здания, помещения, оргтехника) ликвидируемых муниципальных учреждений, которое может быть использовано для получения дополнительных доходов, рефинансируемых на нужды Агентства (базовые оклады, развитие МТБ, текущие расходы). 

В связи с реорганизацией муниципальных органов по работе с молодежью и передачей полномочий Агентствам, администрациями муниципальных образований (района или города областного значения) по своему усмотрению могут быть переданы муниципального тарифные ставки.

Для обеспечения формирования и развития материально-технической базы Агентства, в рамках реализации региональных стратегий молодежной политики могут быть проведены конкурсы по развитию агентств. 

Утверждение критериев по требованиям к кандидатам на замещение должностей Агентства (за исключением прерогативы учредителя по назначению директора) осуществляет Наблюдательный Совет автономного учреждения. В состав Наблюдательного Совета входят представители администраций муниципальных поселений, передавших полномочия в Агентство, а также представители экспертного сообщества. Организационная структура Агентства построена с учетом использования проектного подхода. 

Средства, заложенные в бюджетах муниципальных образований (районы, города областного значения, поселения) на молодежную политику, формируют долю софинансирования при участии в конкурсах в рамках региональных стратегий молодежной политики.

В соответствии с Законом РФ «Об автономных учреждениях» Агентство вправе заниматься привлечение дополнительных денежных средств и ресурсов, необходимых для реализации молодежной политики на территории муниципального образования.

Агентство в рамках реализации региональных стратегий будет осуществлять на территории муниципального образования (района или города областного значения) следующие функции:

- самостоятельного исполнителя, соисполнителя, подрядчика региональных стратегий молодежной политики;

- полноправного участника в формировании приоритетных направлений, разработке форм, методик и механизмов реализации молодежной политики;

- центра кадровой подготовки специалистов, работающих с молодежью;

- центра поддержки молодежных общественных организаций и объединений, инициативных и творческих групп;

- фонда местного сообщества по объединению ресурсов для решения местных проблем и задач, в т.ч. с привлечением молодежных структур и в интересах молодежи.

Деятельность Агентства основывается на самостоятельной разработке и помощи в разработке и реализации проектов в интересах территорий муниципального образования. Самостоятельно Агентство может разрабатывать и продвигать проекты следующих категорий:

- общероссийские, межрегиональные, региональные, а также проекты по созданию опорных площадок региональных стратегий молодежной политики;

- районные и межпоселенческие сетевые проекты;

- локальные проекты по развитию Агентства и системы поддержки молодежных структур, организаций и объединений на территории муниципального образования.

В перспективе, при успешности развития агентства, ему могут быть переданы иные социальные полномочия органов местного самоуправления (культура, спорт и т.п.).

3. Критерии оценки деятельности межмуниципальных агентств
Деятельность Агентства оцениваться по следующим критериям:

- количество муниципальных образований (поселений), передавших полномочия по работе с молодежью Агентству;

- количество проектов различных категорий, направленных на участие в конкурсах в рамках региональных стратегий молодежной политики;

- объем привлеченных областных средств на реализацию региональных стратегий молодежной политики на территории муниципального образования (района или города областного значения);

- бюджетная составляющая стоимости услуг Агентства и динамика ее сокращения за счет увеличения объема услуг или увеличение доли составляющих из других привлеченных источников;

- динамика изменения количества молодежных структур, организаций и объединений и числа вовлеченных в них молодых людей, живущих на территории муниципального образования (поселения).

- положительные результаты и заключения мониторингов со стороны администраций муниципальных образований (поселений) и оценки проектов со стороны экспертов. 
Совокупность результатов деятельности Агентства обеспечивает качественные изменения в молодежной политике муниципальных образований, которые выражаются в следующем:

- повышается общественная активность молодежи самого низового уровня (сельские поселения), которая выражается в формировании на данных территориях поля социальных услуг за счет реализации их собственных инициатив и проектов;
- система государственной поддержки молодежи получает опору в виде реально действующих молодежных объединениях, получивших возможность и компетентность для представления своих интересов и потребностей на уровне местных администраций;

- повышается активность и результативность взаимодействия различных общественных структур на уровне городских и сельских поселений, основанная на совместном участии в решении вопросов молодежи и, как следствие, вопросов развития своей территории;

- повышается ответственность специалистов, отвечающих за работу с молодежью, за счет использования проектных подходов, что невозможно без повышения их профессионального уровня;
- решение проблем и вопросов «низового» уровня позволит изменить отношение населения к власти в сторону повышения доверия, которое будет способствовать повышению общественно-политической активности.
Мониторинг деятельности и результатов Агентства осуществляется администрацией муниципального образования (поселения).

Оценка результатов реализованных проектов осуществляется экспертами, привлекаемыми проектными группами и рабочими группами по направлениям региональных стратегий молодежной политики.

Управленческий и финансовый контроль за деятельностью Агентства осуществляется в соответствии действующего законодательства и учредительных документов.
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муниципальный (поселенческий) уровень





Молодежь, молодежные организации, инициативные и творческие группы молодежи в поселениях и округах Кировской области
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Молодежные организации и объединения районного и межпоселенческогоуровней





Молодежные организации и объединения общероссийского и регионального уровней





Молодежный парламент Кировской области





Молодежное правительство Кировской области
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Управление по делам молодежи Кировской области





Межмуниципальное Агентство по реализации Стратегии молодежной политики в Кировской области
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по направлению


Стратегии МП





Проектная группа


Стратегии МП





Участники механизма реализации региональной Стратегии МП (на примере Кировской области)





1)   В соответствии с ФЗ «Об автономных учреждениях», учредитель передает Агентству имущество и оборудование, ликвидированных муниципальных учреждений на территории обслуживаемого МО;





2)   В соответствии с ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и положениями административной реформы, администрации муниципальных образований могут передать полномочия по реализации молодежной политики иному лицу (Агентству) - на основании Соглашения (принцип аутсорсинга); 





3)   Представители экспертного сообщества включаются в деятельность Агентства через участие в Наблюдательном Совете.
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Наблюдательный совет Агентства





Агентство: организационное обеспечение деятельности





Учредитель Агентства - 


Администрация муниципального образования 


(района или города областного значения)





Межмуниципальное Агентство по реализации Стратегии молодежной политики (автономное учреждение)
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Уполномоченный орган по делам молодежи субъекта РФ
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Межмуниципальное Агентство по реализации Стратегии молодежной политики
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Агентство: финансовое обеспечение деятельности








помощь в разработке


заявок на конкурс
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Администрация муниципальных поселений 





Уполномоченный орган по делам молодежи субъекта РФ





Механизм проведения конкурсов в рамках региональной Стратегии МП с использованием модели агентств
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